

2024年11月28日 星期四 甲辰年十月二十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25026期 今日8版 每份1.70元



## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,

处,推动巴勒斯坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结

的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动平息战火、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

许勤在省委理论学习中心组集体学习时强调

## 认真学习贯彻习近平文化思想 以文化振兴推动龙江全面振兴

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)11月26日,省委书记许勤主持召开省委理论学习中心组第三十一次集体(扩大)学习会议,强调要认真学习贯彻习近平文化思想,更好担负起新时代新的文化使命,加快文化振兴,建设文化强省,为推进中国式现代化龙江实践提供坚强思想保证和强大精神力量。

北京大学副校长王博以深厚理论造诣和扎实学术功底,从历史脉络、理论发展、实践探索等多个维度,系统阐释和深入解读了习近平文化思想的重大意义和丰富内涵。省委理论学习中心组成员围绕学习贯彻习近平文化思想,结合工作实际作了发言。

许勤指出,党的十八大以来,习近平总书记把文化建设摆在治国理政突出位置,作出一系列重大部署,创立了习近平文化思想,深

刻回答了新时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题,内涵丰富、科学系统,明体达用、体用贯通,体现了对马克思主义的守正与创新、对中华优秀传统文化的坚守与发扬,引领文化建设取得历史性成就,展现出强大真理力量和实践伟力,为推动文化繁荣发展、建设社会主义文化强国提供了强大思想武器和科学行动指南。全省各地各部门要提高政治站位,深学细悟笃行习近平文化思想,勇担新的文化使命,加快推进文化振兴,为文化强国建设作出龙江贡献,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

许勤强调,推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明是新时代新的文化使命。全省各地各部门要深刻感悟习近平

文化思想政治引领力,坚定文化自信,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路,凝聚更基本、更深沉、更持久的精神力量。要深刻感悟习近平文化思想价值感召力,强化价值引领,广泛培育和践行社会主义核心价值观,大力传承和弘扬东北抗联精神、大庆精神(铁人精神)、北大荒精神,壮大主流价值,厚植家国情怀,涵养龙江人民昂扬奋发的精神气质。要深刻感悟习近平文化思想实践创造力,推进文化赋能,从龙江红色文化、民族文化、冰雪文化、工业文化等资源中凝练文化精髓、激发创新灵感,促进文化与数字经济、创意设计、特色旅游、体育赛事等深度融合,创造更多新场景、新模式、新业态,打造高质量发展新引擎。要深

刻感悟习近平文化思想国际影响力,加强对外文化交流,提升文化国际传播能力,推动对外传播理念、方式、载体创新,广泛开展形式多样的国际人文交流合作,传播中华文化、展示中国形象、讲好龙江故事,当好国家文化对外交流桥头堡。

许勤强调,要加强党的全面领导,各级党委要切实扛起政治责任和领导责任,落实意识形态工作责任制,各级宣传思想文化部门要增强阵地意识,深化文化领域改革创新,各地和有关部门要各负其责,繁荣发展文化产业,为龙江重振雄风、再创佳绩注入强大动力。

省委理论学习中心组成员参加。省直部门负责同志列席。会议以视频形式召开,各市县设分会场。

本报记者 梁可心文/摄

配备自主研发的飞控系统、可实现精准锚定目标的DL-022无人机,可在5级风下稳定作业;配备自主研发航线规划软件的DL-350无人机,可根据各类光谱遥感、航测参数等快速生成飞行拍摄文件和任务报告……在前不久举办的中国航展上,哈尔滨企业广联航空工业股份有限公司参与研制的多款国产大飞机、直升机、通用飞机等产品在各展区精彩亮相。其中,企业自主研发的东播、雷鸣系列等无人机系统吸引了业内人士和参观者广泛关注。

成立于2011年的广联航空工业股份有限公司,总部位于哈尔滨市平房区。目前,企业下设16家子公司,已在哈尔滨、珠海、西安、成都、沈阳、自贡、景德镇、晋城等地设立航空航天高端装备制造加工基地,在全国范围内形成了覆盖东北、华北、西北、西南、华南等地,集航空航天高端工艺装备研发、航空航天零部件生产、航空器航天器机体结构制造协同发展的全产业链布局,展现出哈尔滨企业在高端装备制造领域卓越的研发能力和制造水平。

广联航空工业股份有限公司董事会秘书毕恒恬告诉记者,企业秉承“精益制造,航空报国”发展理念,聚焦航空航天高端装备制造研发、生产、制造战略定位,充分抓住战略性新兴产业的发展契机,积极应对宏观环境变化下的新挑战,深耕航空航天高端装备制造领域,形成了以航空工装业务为基础,航空、航天复合材料产品为核心,无人机整机结构研制为目标的全产业链布局,已成为国内专业化程

## 中国航展多展区产品“深藏”冰城制造

哈尔滨企业深耕航空航天高端装备制造领域,配套产业链布局全国



广联航空产品在珠海航展展出。

## 奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章·科技创新

保障群众出行安全畅通城市运行平稳有序  
王合生检查清冰雪指挥调度工作

全力打赢首场清冰雪战役

哈尔滨地铁实现“十字+环线”交通格局,市内各旅游景区景点被有效串联起来——

## 乘坐地铁游冰城 开启行程“任意门”

本报记者 节永志

上一刻还踩在中央大街的面包石上,感受浪漫迷人的欧陆风情;“一眨眼”就徜徉在中华巴洛克历史文化街区,重温百年“老道外”的历史风貌;天擦黑再到冰雪大世界,领略大美冰城的冰情雪韵……

当哈尔滨地铁“十字+环线”交通网络最终“合成”,一个个景区景点之间的距离不再遥远。原本需要游客多次“地铁+公交”的辗转行程,如今只需在地铁站里轻松换乘就能实现。“一键直达”的地铁线路,极大地提升了市民游客旅游出行的便利性,也助推哈尔滨文旅产业实现内涵式高质量发展。

### 景点成链

地铁出行渐成游客首选

流连忘返。得知地铁3号线全线贯通,在住处附近搭乘地铁2号线后再换乘3号线,就能到达“老道外”,全家人都感觉十分方便,“之前还想叫网约车,现在乘地铁就可以了。”

哈尔滨地铁实现“十字+环线”交通格局后,充分满足了广大市民上班通勤、假日休闲等出行需求。坐地铁,通勤时间大大缩短,节假日还可以从容不迫地遍游城区主要旅游景点。市民小武家住道里区河山街附近,地铁3号线全线开通后,他在家门口就能“瞬移”到冰雪大世界、中华巴洛克历史文化街区等景区景点打卡。而此前,去这些景区的路程要耗费不少时间。小武告诉记者,他计划拍些好看的视频和照片发在个人社交平台上,向全国的朋友推介家乡哈尔滨。

从早上醒来算起,哈西商圈某民宿经营者小周就开启“接线员”模式。上午,近10个来电咨询客房预订。其中,有近八成游客会问他确认民宿附近是否开通地铁。“每当得到肯定的答复时,都能感觉到对方十分满意。”小周说,上一个冰雪季,凭借距离地铁站不到500米的“优势”,他的民宿一度“爆火”,部分客房要提前一周才能订到。“现在地铁3号线



市民游客乘地铁出行更加便捷。“哈报手机记者”刘秀彬摄

全部车站都通车了,我对这个冰雪季客房预订更有信心了!”小周说。

王冬的民宿今年10月份开业,距地铁1号线哈达站不到300米。虽然不在市中心,但他仍然对这个冬天的民宿预订量充满信心。地铁扩大了人们的出行半径,缩短了空间距离。“只要在地铁站周边,民宿与城区目的地和景区景点之间就没有距离远近之分了。”王冬说,目前已自有来自北京、合肥等地的三拨游

客预订了房间,店面正在加紧制作哈市各景区的地铁导游图,方便游客手持地图快速到达目的地。王冬相信,随着冰雪旅游旺季到来,民宿生意一定会越来越好。

### “美景+服务”

地铁站成为城市特色名片

地铁太阳岛站内,高耸的柱面浮雕、铁艺结构的扶梯尽显浓郁欧式风格。(下转第二版)

## 哈尔滨冰雪大世界 开启冰建施工



冰雪大世界施工现场。“哈报手机记者”傅博摄

本报讯(记者 张鸣霄)天降瑞雪之后,哈尔滨气温下降,已达到冰建施工条件。11月27日,储存了10个多月的存冰,被运往哈尔滨冰雪大世界园区投入建设,第二十六届哈尔滨冰雪大世界冰建施工正式开始。

在冰雪大世界存冰场,大量保存完好的冰块整齐堆叠,十分壮观。冰块之间,吊车、叉车、铲车、卡车等作业车辆穿行往返、有序作业,一派热火朝天的忙碌景象。为保证冰建景观的“高颜值”,这些存冰在启用后,要先送往验冰场接受检查。验冰人员会认真检查冰体厚度、长度、完整度、洁净度,只有品相好、品质佳并符合施工要求的合格冰块,才能进入园区用于冰建景观建设。

第二十六届哈尔滨冰雪大世界园区内,瑞雪染白了大地。在晨光和白雪之间,塔吊、裁切工具等机械轰鸣作业,工程车辆往来穿梭,冰建工人、电工、特种设备操作工、安全员、监理员等工作人员在各自岗位上紧张有序地忙碌着……各项前期工作有条不紊地推进。

据悉,冰雪大世界冰建施工将有万余名冰建工人、近千台机械设备陆续进场。在保障安全和工程质量的前提下,全体建设者将全力推进景观建设进度,修建、雕刻大量冰雪作品,创造新的冰雪传奇,迎接八方来客。

约会哈尔滨 冰雪暖世界